



2017年05月16日  
新聞稿，懇請惠予發布

## 台北市美國商會對美台經貿關係與貿易逆差的看法

美國川普總統近日發佈行政命令，指示美國商務部、貿易代表辦公室及其他部門合作，儘速共同研擬一份貿易逆差的綜合報告。此報告的相關聽證會將於5月18日舉行。在行政命令中，台灣名列被指明的國家之一，因此與台灣之間的整體經貿關係已被檢視並會列入此貿易調查報告之中。

台北市美國商會指出美台經貿關係密切。台灣不僅是美國的第十大貿易夥伴，也是輸入美國智慧財產專利的第八大國家。再者，大部分美商在台的高階經理人在台北市美國商會的2017商業景氣調查中指出，公司的財務方面有出色的表現，並對接下來五年在台的投資感到樂觀。

為此，台北市美國商會呼籲美國政府在尋求平衡與台的貿易逆差的同時，將以下的數據資料納入考量。同時也希望美國政府敦促台灣持續加強法規的鬆綁與透明化，並創造一個有利於吸引外資的投資環境。參考數據如下：

- 台灣每年每人平均購買 1,110 美金來自美國的進口產品。這與所有逆差國名單中的 13 個貿易體相比，高居第五。相形之下，歐盟平均只消費 526 美金，日本 499 美金，韓國 830 美金，中國僅 84 美金，就連不在逆差國名單之中的澳洲也只消費 967 美金。在美國和台灣尚未有自由貿易協定的情況下，台灣的高消費是很令人印象深刻的。
- 美國對台灣的進出口貨物貿易逆差為總體雙邊貿易的 20%，居第三位。只有加拿大 (2%)，墨西哥(12%)優於台灣。第四位的歐盟也佔了 21%，但日本也佔 35%，愛爾蘭佔 65%，而美國對中國與東南亞國家的貨物貿易逆差比例幾乎佔總體雙邊貿易的 50%。
- 最後，美國與所有國家的總逆差額的 8,400 億美元中，台灣的 133 億美元只佔 1.58%，居第三位，只有其他兩個國家比台灣少。

台北市美國商會秉持一貫的立場，再次呼籲美國政府持續透過臺美貿易暨投資架構協定 (TIFA) 或另闢新雙邊自由互惠貿易協定來加強美台經貿關係與合作。



### **關於台北市美國商會**

台北市美國商會成立於1951年，宗旨為促進跨國企業在台灣的投资營運環境，是一無黨派立場的非營利組織。商會目前有約1000位個人會員，代表超過500家企業，並透過26個委員會匯集產業界意見，其在代表跨國企業對商業趨勢提供洞見、向政府提供政策建言等方面極具權威。

### **台北市美國商會媒體聯絡人**

**賴欣怡**

[ericalai@amcham.com.tw](mailto:ericalai@amcham.com.tw)

(02)2718-8226分機213

**張韶韻**

[amychang@amcham.com.tw](mailto:amychang@amcham.com.tw)

(02)2718-8226分機314